

注意！ 央行刚明确这些工作重点 将影响你我生活

新年伊始，不少人做好了新一年的财富计划，而这些目标能否顺利达成，离不开国家相关政策的助力。中国人民银行5日对外公布了2020年重点工作，其中不少关系你我经济金融生活。

□ 据新华社

重点一：保持稳健的货币政策灵活适度

面对全球降息大潮，中国的货币政策走势将会如何？人民银行在京召开的2020年工作会议明确提出，保持稳健的货币政策灵活适度。加强逆周期调节，保持流动性合理充裕，促进货币信贷、社会融资规模增长同经济发展相适应。

千招万招，管不住货币都是无用之招。国家金融与发展实验室副主任曾刚表示，面临经济下行压力，需要根据经济运行状况灵活运用货币政策工具，为企业发展提供充足的资金。但同时，央行一直强调绝不搞“大水漫灌”，要保持币值稳定，守护好老百姓手里的钱。

重点二：缓解小微企业融资难融资贵问题

“我太难了”曾是过去一年部分小微企业主的心声，但面对新的一年，仍有不少人怀揣期望。尤其在元旦当日，央行送上了8000多亿元的降准“大礼包”，并明确提出运用降准资金加大对小微、民营企业的支持力度。

为进一步缓解小微企业融资难融资贵问题，此次会议提出，健全小微企业贷款考核激励机制，落实授信尽职免责制度，营造敢贷愿贷能

贷的政策环境。推动发挥多部门合力，用好定向降准、再贷款再贴现、宏观审慎评估和征信管理等政策工具，切实推动改进小微企业融资。

“对于面临绩效考核压力的基层行来说，落实授信尽职免责制度，可以部分消除基层不敢贷、不愿贷的顾虑，更好地保护基层员工积极性，去推动小微贷款业务。”一名国有大行普惠金融部门人士表示。

重点三：继续深化金融改革开放

去年，国务院金融稳定发展委员会会议曾连续3次关注中小银行改革，充分体现中小银行的稳定发展受到高度重视。2020年工作会议明确提出，深化中小银行和农信社改革。

新网银行首席研究员董希淼表示，间接融资仍然是我国融资体系中的主导模式，中小银行改革对于提升金融体系的适应性、竞争力和普惠性有着重要意义。

在过去的一年，我国金融业开放步伐加快举世瞩目。在新的一年里，会议指出，积极稳妥推进人民币国际化。深入推进外汇管理体制，支持自贸试验区、自贸港等在外汇管理改革方面先行先试。

董希淼表示，金融业对外开放，不但要“跑得快”，还要“走得稳”，金融业开放的同时要把握好节奏和力度，防范相关金融风险。

重点四：全面提高金融服务与金融管理水平

在移动支付不断普及的当下，人们没带钱包出门也似乎不会影响消费，越来越多的商铺支持扫码支付、刷脸支付、声纹支付……纷繁的支付手段已成为中国经济发展的注脚。在此背景下，会议指出，推动移动支付便民工程继续向纵深发展。

但是，随着科技和金融深入结合，人们在获得便捷金融服务的同时，也不可避免地遇到了电信诈骗、信息泄露等问题。

对此，会议提出，全力配合打击治理电信网络诈骗新型违法犯罪和跨境网络赌博活动。稳步推进征信二代系统上线升级，加强个人征信信息安全管理和个人隐私保护。完善金融消费者权益保护协调工作机制，协调推进普惠金融工作。

为了进一步加强金融科技研发和应用，会议还提出，建立健全金融科技监管基本规则体系，继续稳步推进法定数字货币研发。

重点五：坚决打赢防范化解重大金融风险攻坚战

说起过去一年金融领域的大事，不少人会提到“包商银行被接管”。包商银行至今仍未正常经营，未出现客户挤兑等群体性事件，让人们看到监管处置问题机构的能力，也对打赢防范化解重大金融风险攻坚战充满信心。

2020年是攻坚战收官之年，为完成既定任务，会议提出，建立健全金融机构恢复处置机制、损失分担机制和激励约束机制。突出重点，继续依法依规做好重点金融机构风险

处置工作。持续开展互联网金融风险专项整治，基本化解互联网金融存量风险，建立健全监管长效机制。加快建立房地产金融长效机制。进一步发挥存款保险机构在风险处置中的作用。

人民银行行长易纲在日前发表的新年致辞中写道：面对金融市场可能出现的“黑天鹅”“灰犀牛”，我们有决心、有信心、有能力打赢防范化解重大风险攻坚战。

实践二十号卫星成功定点 东方红五号卫星公用平台首飞成功

1月5日，我国研制的发射重量最重、技术含量最高的高轨卫星——实践二十号卫星成功定点。该卫星是由中国航天科技集团有限公司五院抓总研制的东方红五号卫星公用平台首飞试验星，将对我国自主研发的新一代大型地球同步轨道卫星平台——东方红五号卫星公用平台进行全面在轨验证。

航天五院实践二十号卫星总设计师李峰告诉记者，目前卫星已完成转移轨道变轨工作，对东五平台的主要关键技术进行了验证，东五平台首飞取得成功，后续将继续开展在轨试验与验证工作。

实践二十号卫星自2019年12月27日发射成功后，短短九天内完成一系列“高难度”动作，并开展一系列新技术在轨试验验证，取得了重要试验成果，对提升新技术成熟度、促进新技术应用、进一步推动我国航天技术发展具有重要意义。

其中，我国面积最大、展开方式最复杂太阳翼完成“一次展开和二次二维展开”动作。实践二十号卫星拥有一副巨型太阳翼，比波音737飞机的翼展还要宽上10米。作为国内首个“绷弦式”太阳翼，机电部分的重量比由以往型号的1:1下降至1:2，机电重量比为历史最低，虽然外形巨大，但动作“身轻如燕”。

目前，实践二十号卫星共完成七次变轨。1月4日凌晨，经历7次轨道机动后，卫星成功抵达地球同步轨道。轨道机动是对卫星化学推进系统主要性能的全面考核，在这7次轨道机动中，化学推进系统表现优异。实践二十号卫星成功定点标志着东方红五号平台验证取得重大突破，意味着我国正跻身国际一流通信卫星“俱乐部”。

□ 据新华社

岁末年初诈骗高发 警方支招守护你的“钱袋子”

随着年关的到来，电信网络诈骗犯罪又进入活跃期，各种犯罪手法花样翻新、层出不穷，令不少群众蒙受经济损失。

警方提醒，谨防以下几大诈骗套路：

套路一：【贷款诈骗】 作案人员利用借款人急于用钱的心理，以先收取各种手续费再放款为理由骗取钱财，“保险费、保证金、激活费/解冻费、验证费、服务费”，道道手续连番“轰炸”，最后钱没贷到，存款却没了。

套路二：【冒充客服诈骗】 作案人员冒充网站客服主动来电，告知网购商品存在“质量问题”“订单有误”“快递丢失”“误列入批发客户/代理商”等，需事主配合办理“退款理赔”“取消业务”，经事主同意后，向事主发送“二维码”进行扫码“退款操作”，要求事主输入自己的账号、密码、验证码。同时，骗子则在后台实时获取事主的账号、密码、验证码，并自行进行操作，导致事主钱财损失。

套路三：【婚恋诈骗（俗称“杀猪盘”）】 诈骗团伙在各类婚恋交友、社交、同性论坛等渠道物色潜在对象，通过利用受害者对美好爱情的向往骗取信任，待时机成熟后，诱骗受害者参与虚假赌博网站或投资平台，甚至要求事主通过网络贷款进行赌博和投资，直至将受害者财物骗光后便拉黑事主。

套路四：【刷单扫码诈骗】 作案人员针对事主希望省时省力、急需赚钱的心理，发布刷单赚钱的信息，引诱学生、家庭妇女等无收入或收入不稳定人群上当。当事主被骗开始刷单时，骗子往往会先返还一笔小额资金以获取事主信任，后续加价又加量，要求事主连续刷好几单后才能返还本金和佣金，事主为了返回本金，往往投入大额资金后，便被骗子拉黑。

套路五：【虚假购物诈骗】 诈骗分子开设虚假购物网站或发布虚假购物图片，受害人下单转账后，诈骗分子不发货或者发送砖头、废纸等价值明显低于所购商品的物品，然后将受害人从微信好友中删除或者拉黑。

警方提醒广大人民群众，年末岁初向来是电信网络诈骗的高发期，要提高警惕，增强防骗识骗意识，遇到各种需要转账的突发情况，不要轻易给陌生人转账，及时向公安机关报警求助。

□ 据《法制日报》

彩票开奖台

全国联网电脑体育彩票“七星彩”
第2020002期开奖公告
本期开奖结果：**3108221**
全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告
第2020005期
中奖号码：**569**
全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告
第2020005期
中奖号码：**56903**

中国福利彩票15选5玩法开奖公告
第2020005期
中奖号码：**02、07、08、11、14**
中国福利彩票“双色球”开奖公告
第2020002期中奖号码：
红色球号码**04、09、14、15、16、29**
蓝色球号码：**11**
中国福利彩票3D玩法开奖公告
第2020005期中奖号码：**804**